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ДЭЛЕГАВАНАЯ  РЭГЛАМЕНТА  КАМІСІІ  (ЕС)  2020/2146  ад  24  верасня  2020  г.,  якая  

дапаўняе  Рэгламент  (ЕС)  

2018/848  Еўрапейскага  парламента    Савета  ў  дачыненн   да  выключных  прав лаў  вытворчасц   арган чных  прадуктаў

Пэўныя  падзе ,  так я  як  экстрэмальныя  кл матычныя  з'явы  або  шырока  распаўсюджаныя  хваробы  жывёл  або  расл н,  могуць  мець  
сур'ёзныя  наступствы  для  арган чнай  вытворчасц   ў  гаспадарках  або  вытворчых  адз нках,  як я  пацярпел   ў  Саюзе.  Для  таго,  каб  
дазвол ць  працягнуць  або  аднав ць  арган чную  вытворчасць,  Рэгламент  (ЕС)  2018/848  прадугледжвае  прыняцце  выключных  прав лаў  
вытворчасц   пры  ўмове,  што  яны  абмежаваныя  с туацыям ,  як я  квал ф куюцца  як  катастраф чныя  абстав ны  ў  Саюзе,  з  ул кам  
адрозненняў  у  экалаг чны  баланс,  кл мат    мясцовыя  ўмовы  ў  аддаленых  рэг ёнах  Саюза.

(5)

(3)  З  ул кам  разнастайнасц   выпадкаў    абстав наў,  як я  могуць  адбыцца  ў  дзяржавах-членах,  а  таксама  з-за  адсутнасц   вопыту  прымянення  
артыкула  22  Рэгламента  (ЕС)  2018/848,  на  дадзеным  этапе  гэта  немагчыма ,  каб  усталяваць  агульныя  крытэры   на  ўзроўн   Саюза,  каб  
вызначыць,  ц   можа  с туацыя  квал ф кавацца  як  катастраф чныя  абстав ны.

(1)  Раздзел  III  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848  устанаўл вае  агульныя  прав лы  вытворчасц   арган чных  прадуктаў.

(8)  Пакольк   некаторыя  экстрэмальныя  кл матычныя  з'явы,  так я  як  сур'ёзныя  засух   або  паводк ,  могуць  рэзка  скарац ць  даступнасць  
арган чных  або  канверс йных  кармоў,  неабходна  прадугледзець  магчымасць  для  аператараў  карм ць  жывёлу  неарган чным   кармам .

(2)
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Ул чваючы  Рэгламент  (ЕС)  2018/848  Еўрапейскага  парламента    Савета  ад  30  мая  2018  г.  аб  арган чнай  вытворчасц     марк роўцы  арган чных  
прадуктаў    адмене  Рэгламента  Савета  (ЕС)  №  834/2007  ( 1 ),    ў  прыватнасц

Неабходна  ўстанав ць  у  гэтым  Палажэнн   выключныя  прав лы  вытворчасц ,  як я  могуць  прымяняцца  ў  выпадку  
катастраф чных  абстав наў  для  вытворчасц   расл н,  жывёлы,  аквакультуры    в на  з  пункту  гледжання  адступленняў  

  х  умоў.

(4)

Артыкул  22(1)(b)    (c)  гэтага,

Аф цыйны  часоп с  Еўрапейскага  саюза

(6)  Кал   аператары,  як я  пацярпел   ад  катастраф чных  абстав наў,  не  могуць  мець  доступу  да  арган чнага  рэпрадуктыўнага  матэрыялу  або  да  
пераўтворанага  расл ннага  рэпрадуктыўнага  матэрыялу  для  арган чнага  вытворчасц   расл н    расл нных  прадуктаў,  акрамя  
расл ннага  рэпрадуктыўнага  матэрыялу,  неабходна  прадугледзець  магчымасць  для  гэтых  аператараў  выкарыстоўваць  не-  арган чны  
расл нны  рэпрадуктыўны  матэрыял  пры  пэўных  умовах.

18.12.2020  г

У  той  час  як:

Тым  не  менш,  мэтазгодна  прадугледзець,  што  дзяржава-член,  дзе  ўзн кае  такая  с туацыя,  пав нна  выдаць  аф цыйнае  рашэнне  аб  
прызнанн   с туацы   катастраф чным   абстав нам .  Такое  фармальнае  рашэнне  пав нна  быць  вынесена  альбо  на  ўсю  тэрыторыю,  
альбо  на  асобнага  аператара.

(7)  Кал   ў  гаспадарцы  або  на  вытворчым  падраздзяленн   наз раецца  высокая  смяротнасць  жывёл,  у  тым  л ку  пчол  або  ншых  насякомых,    
аператары  не  могуць  мець  доступу  да  арган чных  жывёл,  пчол  або  ншых  насякомых  для  аднаўлення  або  рэканструкцы   свайго  статка  
або  згра ,  неабходна  прадугледжваюць  магчымасць  для  гэтых  аператараў  выкарыстоўваць  неарган чных  жывёл  пры  пэўных  умовах.

прымаючы  да  ўваг   Дагавор  аб  функцыянаванн   Еўрапейскага  Саюза,

Неабходна  абмежаваць  выкарыстанне  выключных  прав лаў  вытворчасц   ў  Саюзе  тым,  што  строга  неабходна  для  працягу  або  аднаўлення  
арган чнай  вытворчасц .  Так м  чынам,  адступленн ,  прадугледжаныя  гэтым  Палажэннем,  пав нны  быць  абмежаваныя  па  часе    
прадастаўляцца  тольк   закранутым  в дам  вытворчасц   або,  у  адпаведных  выпадках,  зямельным  участкам,  а  таксама  ўс м  адпаведным  
аператарам  у  адпаведнай  вобласц   або  асобным  аператарам,  на  як х  распаўсюджваецца  дзеянне  фармальнае  рашэнне.

ЕЎРАПЕЙСКАЯ  КАМІСІЯ,

(Тэкст  мае  дачыненне  да  ЕЭЗ)

( 1 )  OJ  L  150,  14.6.2018,  стар.  1.
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(9)  Пакольк   пэўныя  падзе ,  так я  як  землятрусы  або  паводк ,  могуць  часткова  разбурыць  пашы  або  будынк ,  як я  выкарыстоўваюцца  жывёлай  
у  гаспадарцы  або  на  вытворчым  падраздзяленн ,  неабходна  прадугледзець  магчымасць  для  пацярпелых  аператараў  адх ляцца  ад  
абавязацельстваў  па  жывёле  пасв цца  або  ўтрымл вацца  ў  адпаведнасц   з  макс мальнай  шчыльнасцю  пагалоўя  ў  будынках    
м н мальным   паверхням   для  ўнутраных    адкрытых  памяшканняў,  як  гэта  ўстаноўлена  ў  мплементацыйным  акце,  прынятым  у  
адпаведнасц   з  артыкулам  14(3)  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848.

(ЕС)  2018/848,

(10)  Пакольк   некаторыя  экстрэмальныя  кл матычныя  з'явы,  так я  як  сур'ёзныя  засух   або  паводк ,  могуць  рэзка  скарац ць  наяўнасць  
арган чных  грубых  кармоў,  свежых  або  высушаных  кармоў  або  с ласу,  неабходна  прадугледзець  магчымасць  для  аператараў,  як я  
пацярпел ,  паменшыць  працэнт  сухога  корму.  рэчывы  ў  сутачных  рацыёнах  буйной  рагатай  жывёлы,  авечак,  коз    коней  пры  ўмове  
задавальнення  патрэб  жывёл  у  харчаванн   на  розных  стадыях  х  разв цця.

(16)  Неабходна  забяспечыць,  каб  аператары,  як м  был   прадастаўлены  адступленн ,  выконвал   ўмовы  прадастаўленых  адступленняў.  У  мэтах  
кантролю  аператары  пав нны  захоўваць  дакументальныя  доказы,  як я  пацвярджаюць,  што  м  был   прадастаўлены  пэўныя  адступленн ,  
звязаныя  з  х  дзейнасцю,    што  яны  выконваюць  звязаныя  з  м   ўмовы.
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(17)  У  нтарэсах  яснасц     прававой  пэўнасц   гэты  Палажэнне  пав нна  прымяняцца  з  даты  прымянення  Палажэння

(13)  Кал   ў  гаспадарцы  або  на  вытворчым  падраздзяленн   наз раецца  высокая  смяротнасць  аквакультурных  жывёл    аператары  не  могуць  мець  
доступу  да  арган чных  жывёл  аквакультуры  для  абнаўлення  або  рэканструкцы   х  пагалоўя,  неабходна  прадугледзець  магчымасць  для  
гэтых  аператараў  выкарыстоўваць  неарган чныя  аквакультурных  жывёл  у  пэўных  умовах.

1.  Для  мэт  выключных  прав лаў  вытворчасц ,  згаданых  у  артыкуле  22  (1)  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848,  для  таго,  каб  с туацыя  квал ф кавалася  як  
катастраф чныя  абстав ны,  як я  вын каюць  з  «неспрыяльных  кл матычных  з'яў»,  «хвароб  жывёл» ,  «экалаг чны  нцыдэнт»,  «стых йнае  
бедства»  або  «катастраф чнае  здарэнне»,  а  таксама  любая  падобная  с туацыя  пав нна  быць  прызнана  катастраф чным   абстав нам   
аф цыйным  рашэннем  дзяржавы-члена,  у  якой  адбылася  с туацыя.

Аф цыйны  часоп с  Еўрапейскага  саюза

(14)  Кал   пэўныя  катастраф чныя  абстав ны  негатыўна  ўплываюць  на  сан тарны  стан  арган чнага  в награду,  неабходна  прадугледзець  
магчымасць  для  в наробаў,  як я  пацярпел ,  выкарыстоўваць  больш  дыякс ду  серы,  чым  макс мальная  колькасць,  як  выкладзена  ў  

мплементацыйным  акце,  прынятым  у  адпаведнасц   з  артыкулам  24(9). )  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848,  але  ў  любым  выпадку  не  больш  за  
макс мальную  колькасць,  устаноўленую  ў  частцы  B  Дадатку  I  да  Дэлегаванага  рэгламенту  Кам с   (ЕС)  2019/934  ( 2 ),  каб  атрымаць  
супастаўны  канчатковы  прадукт.
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(15)  У  мэтах  празрыстасц     кантролю  неабходна,  каб  нфармацыя  аб  прадастаўленых  адступленнях  перадавалася  ўзгодненым  чынам  пам ж  
дзяржавам -членам     Кам с яй  праз  камп'ютэрную  с стэму.

(11)  Пакольк   некаторыя  падзе ,  акрамя  кл матычных  умоў,  так я  як  пажары  або  землятрусы,  могуць  рэзка  паменшыць  даступнасць  нектара    
пылка  для  пчол,  неабходна  прадугледзець  магчымасць  кармлення  пчал ных  сем'яў  арган чным  мёдам,  арган чным  пылком,  
арган чным   цукровым   с ропам ,  або  арган чны  цукар,  кал   выжыванне  калон   знаходз цца  пад  пагрозай.

Артыкул  1

(12)  Пакольк   некаторыя  падзе ,  так я  як  экстрэмальныя  кл матычныя  ўмовы,  пажары  або  землятрусы,  могуць  рэзка  скарац ць  крын цы  
нектара    пылка  ў  пэўных  раёнах,  неабходна  прадугледзець  магчымасць  для  аператараў  перамяшчаць  пчал ныя  сем'   ў  раёны,  як я  
могуць  не  складацца  па  сутнасц   арган чна  вырашчаных  сельскагаспадарчых  культур,  або  спантаннай  расл ннасц ,  або  неарган чна  
к раваных  лясоў  або  сельскагаспадарчых  культур,  як я  апрацоўваюцца  тольк   метадам   н зкага  ўздзеяння  на  навакольнае  асяроддзе,  
дзе  выжыванне  калон   знаходз цца  пад  пагрозай.

Прызнанне  катастраф чных  абстав наў

( 2 )  Дэлегаваны  рэгламент  Кам с   (ЕС)  2019/934  ад  12  сакав ка  2019  г.,  як   дапаўняе  Рэгламент  (ЕС)  №  1308/2013  Еўрапейскага  парламента  
  Савета  ў  дачыненн   да  в наробных  раёнаў,  дзе  можа  быць  павышана  крэпасць  алкаголю,  дазволеных  эналаг чных  метадаў    

абмежаванн ,  як я  прымяняюцца  да  вытворчасц     захавання  прадуктаў  з  в награднай  лазы,  м н мальны  працэнт  сп рту  для  
пабочных  прадуктаў    х  утыл зацы ,  а  таксама  публ кацы   файлаў  OIV  (OJ  L  149,  7.6.2019,  стар.  1).

ПРЫНЯЛА  ГЭТЫ  РЭГЛАМЕНТ:

Machine Translated by Google



EN

2.  У  залежнасц   ад  таго,  ц   закранаюць  катастраф чныя  абстав ны  пэўную  тэрыторыю  або  асобнага  аператара,  аф цыйнае  рашэнне,  прынятае  
ў  адпаведнасц   з  пунктам  1,  пав нна  аднос цца  да  адпаведнай  тэрыторы   або  аператара.

Артыкул  3

7.  У  адступленне  ад  пунктаў  1.9.6.5(a)    (c)  частк   II  Дадатку  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848,  кал   выжыванне  калон   знаходз цца  пад  пагрозай,  
пчал ныя  сем'   могуць  быць  перамешчаны  ў  раёны,  не  захаванне  палажэнняў  аб  размяшчэнн   пчальн коў.

Артыкул  2

Канкрэтныя  адх ленн   ад  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848

можа  быць.

5.  У  адступленне  ад  пункта  1.9.1.1(f)  частк   II  Дадатку  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848,  кал   вытворчасць  кармоў  спыняецца  або  кал   ўводзяцца  
абмежаванн ,  працэнт  сухога  рэчыва,  якое  складаецца  з  грубых  кармоў,  свежага  або  сухога  корму,  с ласу  ў  сутачных  рацыёнах  можна  паменшыць  
пры  ўмове  задавальнення  харчовых  патрэбаў  жывёлы  на  розных  стадыях  яго  разв цця.
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2.  Прымяненне  адступленняў,  згаданых  у  пункце  1,  не  нанос ць  шкоды  сапраўднасц   сертыф катаў,  згаданых  у  артыкуле  35  Рэгламента  (ЕС)  
2018/848  на  працягу  перыяду  дзеяння  адступленняў,  пры  ўмове,  што  адпаведны  аператар  або  аператары  выканаць  умовы,  на  як х  был   
прадастаўлены  адступленн .

(a)  на  працягу  абмежаванага  перыяду    не  даўжэй,  чым  неабходна,    н   ў  як м  разе  не  даўжэй  12  месяцаў,  для  працягу  або  аднаўлення

Першы  абзац  прымяняецца  mutatis  mutandis  да  вытворчасц   пчол    ншых  насякомых.

6.  У  адступленне  ад  пункта  1.9.6.2(b)  частк   II  Дадатку  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848,  кал   выжыванне  калон   знаходз цца  пад  пагрозай  па  
ншых  прычынах,  акрамя  кл матычных  умоў,  пчал ныя  сем'   могуць  карм цца  арган чны  мёд,  арган чны  пылок,  арган чныя  цукровыя  

с ропы  або  арган чны  цукар.

Аф цыйны  часоп с  Еўрапейскага  саюза

арган чная  вытворчасць,  якая  вялася  да  даты  прымянення  гэтых  адступленняў;

3.  У  адступленне  ад  пункта  1.4.1(b)  частк   II  Дадатку  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848,  пры  вытворчасц   кармоў  жывёлу  можна  карм ць  
неарган чным   кармам   замест  арган чных  або  канверс йных  кармоў.  губляецца  або  ўводзяцца  абмежаванн .
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(b)  у  дачыненн   да  канкрэтна  закранутых  в даў  вытворчасц   або,  у  адпаведных  выпадках,  зямельных  участкаў;    (c)  

ус м  адпаведным  арган чным  аператарам,  закранутым  у  адпаведнай  вобласц ,  або  тольк   асобнаму  зац каўленаму  аператару,  у  залежнасц   ад  выпадку

Умовы  адступленняў

1.  У  адступленне  ад  пункта  1.8.1  частк   I  Дадатку  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848,  для  вытворчасц   расл н    расл нных  прадуктаў,  акрамя  
расл ннага  рэпрадуктыўнага  матэрыялу,  можа  выкарыстоўвацца  неарган чны  расл нны  рэпрадуктыўны  матэрыял,  кал   выкарыстанне  
арган чнага  або  канверс йнага  расл ннага  рэпрадуктыўнага  матэрыялу  немагчыма  пры  ўмове  выканання  пункта  1.8.5.3  частк   I  гэтага  Дадатку  

,  у  адпаведных  выпадках,  патрабаванняў,  выкладзеных  у  пункце  1.7  частк   I  гэтага  Дадатку.

4.  У  адступленне  ад  пунктаў  1.4.2.1,  1.6.3    1.6.4  частк   II  Дадатку  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848,  кал   закранаецца  вытворчая  адз нка  жывёлы,  
выпас  на  арган чных  землях,  шчыльнасць  засялення  ў  будынках    м н мальныя  плошчы  для  ўнутраных    адкрытых  памяшканняў,  як  гэта  
ўстаноўлена  ў  мплементацыйным  акце,  прынятым  у  адпаведнасц   з  артыкулам  14(3)  гэтага  Палажэння,  могуць  быць  адаптаваны.

1.  Пасля  аф цыйнага  рашэння,  згаданага  ў  Артыкуле  1,  кампетэнтныя  органы  могуць,  пасля  дэнтыф кацы   аператараў,  як я  пацярпел   ў  
адпаведнай  зоне,  або  па  запыце  асобнага  зац каўленага  аператара,  даць  адпаведныя  адступленн ,  выкладзеныя  ў  Артыкуле  3,    ўмовы,  
звязаныя  з  гэтым ,  пры  ўмове,  што  гэтыя  адступленн     ўмовы  прымяняюцца:

2.  У  адступленне  ад  пункта  1.3.1  Частк   II  Дадатку  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848,  статак  можа  быць  абноўлены  або  адноўлены  неарган чным   
жывёлам   ў  выпадку  высокай  смяротнасц   жывёл    кал   арган чна  выгадаваныя  жывёлы  недаступныя  пры  ўмове,  што  выконваюцца  
адпаведныя  перыяды  пераўтварэння,  указаныя  ў  пункце  1.2.2  частк   II  гэтага  Дадатку  II.
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8.  У  адступленне  ад  пункта  3.1.2.1(a)  частк   III  Дадатку  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848  пагалоўе  аквакультуры  можа  быць  абноўлена  або  рэканструявана  
неарган чным   аквакультурным   жывёлам   ў  выпадку  высокай  смяротнасц   аквакультурных  жывёл    кал   арган чна  выгадаваныя  жывёлы  
недаступныя,  пры  ўмове,  што  апошн я  дзве  трац ны  працягласц   вытворчага  цыкла  к руюцца  арган чным  к раваннем.

Гэты  Рэгламент  уступае  ў  с лу  на  дваццаты  дзень  пасля  яго  апубл кавання  ў  Аф цыйным  часоп се  Еўрапейскага  Саюза.

9.  У  адступленне  ад  мплементацыйнага  акта,  прынятага  ў  адпаведнасц   з  артыкулам  24  (9)  Рэгламента  (ЕС)  2018/848    ўстанаўл ваючага,  у  
прыватнасц ,  умовы  выкарыстання  прадуктаў    рэчываў,  дазволеных  у  арган чнай  вытворчасц ,  дыякс д  серы  можа  выкарыстоўвацца  ў  
вытворчасц   прадуктаў  в наробнага  сектара,  да  макс мальнага  ўтрымання,  устаноўленага  ў  частцы  B  Дадатку  I  да  Дэлегаванага  рэгламенту  (ЕС)  
2019/934,  кал   сан тарны  статус  арган чнага  в награду  абавязвае  в нароба  выкарыстоўваць  больш  дыякс ду  серы,  чым  у  папярэдн я  гады,  каб  
атрымаць  параўнальны  канчатковы  прадукт.

Ён  уводз цца  ў  дзеянне  з  1  студзеня  2022  года.

Артыкул  5

18.12.2020  г

Уступленне  ў  с лу    прымяненне

1.  Дзяржавы-члены  неадкладна  нфармуюць  Кам с ю    ншыя  дзяржавы-члены  аб  адступленнях,  прадастаўленых  х  кампетэнтным   органам   
ў  адпаведнасц   з  дадзеным  Рэгламентам,  праз  камп'ютэрную  с стэму,  прадастаўленую  Кам с яй,  якая  дазваляе  электронны  абмен  дакументам   

  нфармацыяй.

Для  кам с

L  428/8

2.  Любы  аператар,  да  якога  прымяняюцца  прадастаўленыя  адступленн ,  пав нен  захоўваць  дакументальныя  сведчанн ,  як я  адносяцца  да  
прадастаўленых  адступленняў,  а  таксама  дакументальныя  доказы  выкарыстання  гэтых  адступленняў  на  працягу  перыяду,  на  як   прымяняюцца  гэтыя  
адступленн .

Прэз дэнт

Аф цыйны  часоп с  Еўрапейскага  саюза

3.  Кампетэнтныя  органы  або,  пры  неабходнасц ,  кантралюючыя  органы  або  кантрольныя  органы  дзяржаў-членаў  правяраюць  выкананне  
аператарам   ўмоў  прадастаўленых  адступленняў.

Артыкул  4

Гэты  Рэгламент  з'яўляецца  абавязковым  ва  ўсёй  сваёй  паўнаце    непасрэдна  прымяняецца  ва  ўс х  дзяржавах-членах.

Урсула  ФОН  ДЭР  ЛАЙЕН

Ман торынг    справаздачнасць

Здзейснена  ў  Брусэл   24  верасня  2020  г.
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